

大蒜产量大增，价格一路走低

“蒜你狠”今年难发狠

■记者 项颖/文 通讯员 王志/图

近日，家住周湖小区的林阿姨发现，菜市场里蒜头才6元多一公斤，她立马买了几公斤存放着。“难得大蒜这么便宜，去年大蒜每公斤最高要20元，我做菜都舍不得多放！”林阿姨笑着说。

近日，记者走访市区的水产城、农贸市场、菜市场和超市发现，5月份以来，大量的新蒜上市，大蒜价格一路走低，每公斤从20元降到6至8元。



价格降，商家愁

在水产城经营大蒜生意多年的张先生告诉记者，从今年4月份开始，大蒜就有降价的苗头，现在大量新蒜上市，进一步拉低了大蒜的价格。目前，大蒜的批发价在每公斤4.2元至6元，零售价每公斤8至12元。

“涨跌幅度实在是太大了。大蒜价格虽然下降，但我们的生意却不好做了。”张先生说，虽然蒜价降低，但销售量却没有增长。

刘女士在市区望江菜市场边上卖了十几年的蒜，说起这蒜价，她担心地说：“价格高时，卖大蒜的商家就少，现在价格降了，大部分摊主也都卖起了大蒜，几乎每家蔬菜摊上都有大蒜的‘身影’，竞争力很大！”

价格降，市民喜

在安阳开饭馆的李先生对蒜价降低很高兴，他说：“我们店里的厨师是外地请的，做菜时特别喜欢放大蒜，说有蒜香味。去年蒜价那么贵，他做菜的时候我都觉得‘肉痛’，现在价格便宜后，厨师做菜都随意一点了。”

价格降，出新蒜

去年疯狂一时的大蒜价格为何在今年有如此大幅度的跳水呢？

据在水产城开店的张先生分析，去年大蒜价格疯涨，与游资炒作和产量锐减有很大关系。今年大蒜的种植面积大幅度增加，主产区普遍增幅在两至三成，产量的增加，使大蒜进入收成的“大年”，其价格势必下跌。

昨日，家住市区飞云花园的陈阿婆起了个大早，特地去水产城买了一麻袋的大蒜，她开玩笑说：“大蒜反正不容易坏，我就多买点存起来慢慢吃，等价格再次‘飙升’，我就拿到菜市场摆地摊，也狠狠赚一笔。哈哈！”

年种大蒜的农民狠狠赚了一把，大家看着眼红，自然也都种大蒜了。另外，一些商人去年高位囤蒜，近期都在抛售，这也使得大蒜价格进一步跳水。

张先生说，随着新蒜大量上市，市场供应压力将得到缓解，今年的大蒜价格再怎么折腾，也不会出现去年那样的疯狂了。

没了促销海报，少了娇艳鲜花 父亲节现实冷网上热

本报讯（见习记者 苏盈盈）昨日是父亲节，记者在市区走访发现，与上个月的母亲节相比，不论是商家还是市民，对父亲节的态度有点冷。而在网络上，以父亲节为主题的活动热闹非凡，网友纷纷晒出了感恩父爱的微博、个性签名、日志……

“名气”不及母亲节

“原来今天是父亲节，那可要多买一件了！”昨日，在市区虹桥路一男装店，正在给父亲挑选衣服的吴小姐告诉记者，本来她只是趁今天有空带父亲来买件短袖衬衫，没想到误打误撞找对了日子。

“我只知道父亲节在6月份，不知道具体在那天。母亲节的时候给妈妈买了礼物，还向老爸许诺父亲节也会有礼物，但现在没见商家在做父亲节主题活动，多亏了你提醒，不然我老爸可就吃醋了。”吴小姐笑着说。

母亲节，有些子女会送母亲鲜花、饰品等富有情调的礼品。在父亲节，子女更注重选送

实用性，如男士护肤品、服装等商品。

在一数码广场的手机专柜前，赵先生给父亲挑选了一款手机。“父亲的手机用了好多年了，趁父亲节给他买个新的当作礼物，这样多实用。”赵先生说。

网上更热闹

“亲爱的爸爸，节日快乐！”“爸爸，我爱你！”……与现实中的“寒流”相比，父亲节在网上热闹多了。不少网友发微博晒父爱，致谢意，在他们看来，在虚拟世界反而能大胆说出心中的敬爱之意。

“对着妈妈我可以很随意地说一句‘亲爱的，我爱你’，可是对着严肃、威严的老爸，感觉怪怪的，实在说不出口，在网上祝福他，希望他能感受到。”网友“秋水伊人”坦言。

除了儿女们在网上传情达意，不少“80后”“嫩爸”也热衷网络晒幸福，网名为“一发千钧”的楼主发帖：“今天是我第一次过父亲节，真骄傲，如果女儿能叫一声爸爸，那就完美了！”

“三心”感动人，“二意”赢民心

“三心二意”解开政策处理难题 万松山隧道工程如期开工

本报讯（记者 金晓峰 通讯员 李杰/文 王志/图）机声轰鸣、烟尘弥漫，经过市新区管委会前阶段的艰苦奋战，市重点工程——万松山隧道工程终于在6月17日如期开工。市新区管委会主任林永杰说，工程能够顺利开工，与工作人员在前期政策处理工作中的“三心”和“二意”密不可分。

决心耐心真心，“三心”感动人

万松山隧道工程西起锦湖街道福泉东路，东至瑞祥新区，接入院士路，道路长度约908米，道路红线宽度为36米，其中隧道工程长度为645米，是我市首个大跨度市政隧道和城市交通网络中的重要组成部分。

该工程涉及2个行政村，需移迁坟墓、搬迁企业、林木赔青等，任务繁重。面对困难，市新区管委会下定决心，从去年中旬开始至今，全力以赴做政策处理工作。近两个月的攻坚阶段，全体人员更是放弃休息日，采取“5+1”工作制。在整个工作中，主要领导带头下村入户进企业，耐心细致地做工作，坦诚的交流，真心的劝解，让大家普遍感到，隧道工程建设是发展的需要，是民生工程，无论个人有什么困难，都应服从工程建设大局。

万松山隧道接线的院士路二期沿路有14200平方米的历史遗留无产权厂房，拆迁是一大难题，被列为去年“走进矛盾，破解难题”活动中的一大破难项目。新区管委会工作人员全力予以破解，深入企业和村庄，耐心开展协调沟通、政策宣传工作，针对个别“钉子户”，则挖掘一切有利因素，通过各种社会关系，寻求突破口。终于，在



工作人员的“三心”感动下，各企业纷纷签订了厂房拆迁补偿协议，现拆迁工作已进入扫尾阶段。

诚意加上满意，“二意”赢民心

记者在采访中，曾有村民如此表示：“工作人员如此有诚意，夜以继日上门做工作，我们哪能不满意，哪有不支持的道理？”

在政策处理过程中，新区管委会工作人员还始终坚持用诚意感动群众，工作做到群众满意，赢得了广大群众的肯定，从而得到积极支持和主动配合。

万松山隧道工程建设涉及约350穴坟墓的移迁。为了寻找、确认墓主，做好迁坟户的思想工作，工作人员会同村“两委”成员、老协会成员挨家挨户走访，诚意做村民的思想工作。同时，为防止一些被草木淹没的坟墓因工程建设而损毁，避免群众产生不满意心理，工作人员几乎每日到山上踏

勘，寻找被草木淹没的坟墓。为尽早摸清坟墓情况，工作人员翻山越岭，甚至涉足没有山路的地段，仔细寻找坟墓，晴天一身汗，雨天一身泥，全力做到不遗漏一穴坟墓。对寻找到的无主坟墓，工作人员统一拍照、编号，并通过电视、报纸予以公告，寻找墓主。

为妥善安置被移迁的坟墓，新区管委会经与西岙村双龙山公墓业主多次洽谈，双方达成协议，对移迁坟墓按一定标准在双龙山公墓内安置。现各墓主已基本签订坟墓移迁协议，其中75%穴坟墓已迁移，近80穴无主坟墓也已先行移入双龙山公墓，剩余坟墓将在近期完成移迁。

据了解，万松山隧道工程预计2013年5月份完工，到时候将实现瑞祥新区与旧城区的便捷快速联系，瑞祥新区往西经该工程至虹桥路后，能快速进入甬台温高速公路，对缓解市区交通压力，完善基础设施建设，加快瑞祥新区开发，促进城市化发展具有重要意义。

新区管委会着力推进一批市重点工程开发建设

本报讯（通讯员 李杰 记者 金晓峰）瑞祥新区是我市打造“一核四区”现代化大城市的的重要区块，现已进入全面提速提质的开发建设阶段。昨日，记者从市新区管委会获悉，今年以来，管委会围绕年初制订的工作目标，只争朝夕，大干快上，有力推进了新区范围内一批市重点工程开发建设。

今年，新区管委会承担瑞祥实验学校、瑞安新天地广场、万松山隧道、瑞祥公园（含城市展览馆、0901工程）、瑞祥市政广场、罗阳大道西侧沿河景观带等7项市重点工程的建设任务。现瑞祥实验学校已完成40%工程量，年内将完成主体工程；瑞安新天

新区动态

市新区建设管理委员会 联办